

PUBLICATION NAME :	Dainik Purnvira
EDITION :	Bhopal
DATE :	17/01/2023
PAGE :	7

ईडीआईआई ने राष्ट्रीय स्टार्टअप दिवस पर वार्षिक स्टार्टअप शिखर सम्मेलन 'एम्प्रेसारियो' का आयोजन किया

भारतवादी। भारतीय उद्यमिता विकास संस्थान (ईडीआईआई) ने सोमवार को राष्ट्रीय स्टार्टअप दिवस के अवसर पर अपना वार्षिक उद्यमिता उत्सव- एम्प्रेसारियो- आयोजित किया। इस कार्यक्रम का उद्घाटन गुजरात सरकार के गृहसचिव मंत्री, उद्योग, सांस्कृतिक गतिविधियां (राज्य मंत्री), खेल, युवा सेवा (स्वतंत्र प्रभार) श्री हर्ष संवली ने किया। उद्घाटन के अवसर पर अन्य गणमान्य व्यक्तियों में श्री राजीव शंभू, सह-अध्यक्ष, फिक्से, गुजरात राज्य परिषद और प्रोफेसर दीपक कुमार पांडे, सहायक निदेशक, उच्च शिक्षा विभाग, उत्तरखण्ड सरकार

शामिल थे। दो दिवसीय उत्सव (16 और 17 जनवरी 2023) में उद्योग के दिग्गजों द्वारा मास्टर कक्षाएं, सफल स्टार्टअप संस्थापकों द्वारा बातचीत, कार्यशालाएं, चर्चा और स्टार्टअप पुरस्कार शामिल हैं। शिखर सम्मेलन में एक विंग पिच इवेंट भी शामिल था, जहां 30 से अधिक स्टार्टअप्स ने अपने उत्पादों और सेवाओं को 15 निवेशकों के एक पैनल के सामने पेश किया, जिसका उद्देश्य फंडिंग हासिल करना था। इस वर्ष के उत्सव का विषय उद्यमशीलता और विश्वरता था। विशेष रूप से, लोकप्रिय रियलिटी शो 'शार्क टैंक इंडिया' में प्रदर्शित स्टार्टअप्स ने भी



दो दिवसीय आयोजन में भाग लिया। अपने उद्घाटन भाषण में, श्री हर्ष संवली ने कहा, "गुजरात सक्रिय नीतियों, मजबूत संस्थागत स्टार्टअप और निजी क्षेत्र की गतिशील भागीदारी के क्लस्टर के माध्यम से देश में सबसे प्रगतिशील स्टार्टअप स्थलों में से एक होने की राह पर है। 'स्टैंड

अप इंडिया' और 'स्टार्ट अप इंडिया' योजनाएं 2016 में शुरू की गई थीं और तब से, 80,000 से अधिक स्टार्ट अप पंजीकृत किए गए हैं और लगभग 100 वूनिर्कोन अस्तित्व में आए हैं। यह जानकर खुशी होती है कि 48% से अधिक स्टार्टअप महिलाएं हैं। राज्य ने एक अनुकूल परिस्थितिकी तंत्र बनाने के लिए नियमों और धाराओं में कई बदलाव किए हैं। हम सरकार, उद्योग और संस्थानों के बीच एक सक्रिय सहयोग देखते हैं, राज्य में स्टार्टअप्स के साथ भारत के स्टार्टअप हब्स का सहयोग और स्टार्टअप्स के लिए राज्य के भीतर क्षेत्रीय केंद्रों का निर्माण। राज्य

ने नवोन्मेष और स्थायी समाधानों के माध्यम से और इन्क्यूबेटोर्स और त्वक की स्थापना के माध्यम से स्टार्टअप्स की चिंताओं को सफलतापूर्वक संबोधित किया है। एम्प्रेसारियो के बारे में बात करते हुए ईडीआईआई के महानिदेशक डॉ. सुनील शुक्ला ने कहा, "ईडीआईआई का स्टार्टअप शिखर सम्मेलन भारत में आयोजित होने वाले सबसे अनोखे उद्यमिता उत्सवों में से एक है। 2012 में अपनी स्थापना के बाद से, एम्प्रेसारियो ने 1,000 से अधिक स्टार्टअप से भागीदारी देखी है। इस आयोजन में विचार निर्माण, अवसर निर्माण और अस्वधारण शिक्षा है।"